

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2023年12月

18

星期一

癸卯年十一月初六
初十冬至

总第10491期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部持续部署低温雨雪冰冻灾害防范应对工作

据新华社北京12月16日电 (记者 叶昊鸣)记者16日从应急管理部获悉,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部组织相关部门和重点省份就低温雨雪冰冻灾害防范应对进行专题会商调度。

会商研判了华北、黄淮、东北等地低温雨雪冰冻灾害发展趋势,调度山西、吉林、山东、河南、贵州等省份情况。根据会商,本轮低温雨雪冰冻灾害影响范围广、降温幅度大、雨雪相态复杂,具有一定的极端性,对部分地区社会民生影响大。本轮雨雪天气过程基本结束,但大范围寒潮仍将继续。18日起又新一轮冷空气将南下,南方还有大范围雨雪天气,低温雨雪冰冻灾害风险高,防灾减灾救灾形势复杂严峻。

会商要求,要高度重视当前灾害防范应对,细化落实各部门、各环节、各岗位工作责任。要切实加强对研判

和预警发布,密切关注低温雨雪冰冻天气变化形势,加强联合滚动会商研判,建立健全信息共享机制;提前发布灾害预警和防灾减灾信息,增强全社会防灾减灾意识和自救互救能力。

会商指出,要重点关注交通保畅和电网安全,及时开展扫雪除冰工作,保障道路畅通;加密电网运行情况监测,开展电网覆冰情况研判分析,及时采取融冰除冰有效手段。要整合优化抢险救援力量和资源,提前在重点地区、重点对象、薄弱环节前置布防力量和物资装备,确保能够快速有效协同处置突发灾情,提高煤电油气供应能力,做好能源保障和保暖保供等工作。同时,要密切关注灾情动态,视情启动救灾应急预案,及时调拨救灾款物,确保人民群众安全温暖过冬。

总书记引领我们走好改革开放这条“必由之路”

人民日报记者

今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是改革开放45周年和党的十八届三中全会召开10周年。

45年来,从开启新时期到跨入新世纪,从站上新起点到进入新时代,我们党引领人民绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷,谱写了一曲感天动地、气壮山河的奋斗赞歌。

“改革开放是当代中国最鲜明的特色,是我们党在新的历史时期最鲜明的旗帜”。

“改革开放是中国大踏步赶上时代的重要法宝,是决定当代中国命运的关键一招”。

“改革开放是坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路”。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和强烈的责任担当,全面深化改革,扩大对外开放,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,是深邃的历史昭示,是面向未来的宣示,是科学的行动指南,引领全党全国各族人民踔厉奋发、勇毅前行,奋力走好改革开放这条“必由之路”,不断书写改革开放新的历史篇章。

——到2020年底,各方面共推出2485个改革方案,党的十八届三中全会提出的改革目标任务总体如期完成;

——自2017年起连续6年保持货物贸易第一大国地位,2022年出口国际市场份额进一步提升至14.7%,连续14年居全球首位;

——“一带一路”合作从亚欧大陆延伸扩展到非洲和拉美,150多个国家、30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件;

——10年来,中国经济总量占世界经济的比重从12.3%上升到18%以上,对世界经济增长的年平均贡献率超过30%;

一项项前所未有的改革举措,一个个来之不易的开放成就,奏响了新时代改革开放的激昂乐章,彰显了“将改革开放进行到底”的坚定决心,展现出中国式现代化的光明前景。

“改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定中国式现代化成败的关键一招”。

“改革开放是当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。”

习近平总书记深刻指出:“改革开放是我们党的一次伟大觉醒,正是这个伟大觉醒孕育了我们党从理论到实践的伟大创造。改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命,正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃!”

2012年12月,党的十八大之后的第一次国内考察,习近平总书记就来到广东,第一站就是深圳。

在莲花山公园,习近平总书记向伫立在山顶的邓小平铜像敬献花篮。总书记指出:“我们来瞻仰邓小平铜像,就是要表明我们将坚定不移推进改革开放,奋力推进改革开放和现代化建设取得新进展、实现新突破、迈上新台阶。”

2012年12月31日,习近平总书记主持十八届中共中央政治局第二次集体学习时指出:“改革开放只有进行时没有完成时。没有改革开放,就没有中国的今天,也就没有中国的明天。改革开放中的矛盾只能用改革开放的办

法来解决。”

2013年11月,党的十八届三中全会审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》(以下简称《决定》)。习近平总书记就《决定》向全会作说明时指出:“改革开放到了一个至关重要的关头。我们在改革开放上决不能有丝毫动摇,改革开放的旗帜必须继续高高举起,中国特色社会主义道路的正确方向必须牢牢坚持。全党要坚定改革信心,以更大的政治勇气和智慧、更有力的措施和办法推进改革。”

“党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。党的十八届三中全会也是划时代的,实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变,开创了我国改革开放新局面。”2021年11月,党的十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》提出。

今年2月7日,习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表重要讲话指出:“改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定中国式现代化成败的关键一招。”

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,新时代的中国共产党人,将改革开放这场伟大觉醒引向更高境界,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革——

近1亿农村贫困人口实现脱贫,经济总量从54万亿元增长到121万亿元,实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会;

“神舟”飞天、“祝融”探火、“羲和”逐日、“北斗”组网、“蛟龙”下潜,作为世界第二大经济体、制造业第一大国、货

物贸易第一大国,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶;

经济体制改革蹄疾步稳,政治体制改革不断深化,文化体制改革激活春水,社会体制改革持续创新,生态文明体制改革步履铿锵,国防和军队改革大刀阔斧,党的建设制度改革扎实推进,改革实现由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变;

统筹推进自贸试验区建设,高质量建设海南自由贸易港,举办进博会、服贸会、消博会、链博会,中国开放的大门越开越大,全方位、多层次、宽领域的全面开放新格局加速形成,中国的发展成为世界的机遇;

……

实践发展永无止境,解放思想永无止境,改革开放也永无止境。

2018年10月,习近平总书记再次来到深圳考察。总书记指出:“党的十八大后我考察调研的第一站就是深圳,改革开放40周年之际再来这里,就是要向世界宣示中国改革不停顿、开放不止步,中国一定会有让世界刮目相看的新的更大奇迹。”

2018年12月18日,习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上发表重要讲话指出:“40年春风化雨、春华秋实,改革开放极大改变了中国的面貌、中华民族的面貌、中国人民的面貌、中国共产党的面貌。”

习近平总书记强调:“在这个千帆竞发、百舸争流的时代,我们决不能有半点骄傲自满、固步自封,也绝不能有丝毫犹豫不决、徘徊彷徨,必须统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,勇立潮头、奋勇搏击。”

(下转2版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

王青峰赴杭州对接共建“一带一路”世界青少年排球训练基地相关工作

本报讯 近日,商洛市委副书记、市长王青峰带队前往杭州市,对接共建“一带一路”世界青少年排球训练基地,实地考察女排世俱杯办赛运营工作。

2023世界女子排球俱乐部锦标赛在杭州激战正酣,王青峰专程前往赛事举办地,拜会国际排联、国家体育总局排球管理中心相关负责人,就世界青少年排球训练基地、国家排球训练基地、2024沙排U19世锦赛筹办等工作进行了座谈交流。王青峰首先对国际排联、国家排管中心对商洛

排球事业发展的关心支持,表达了诚挚谢意。他指出,地处秦岭腹地的商洛,生态优越,交通便捷,是名副其实的康养之都。当前,全市正以筹备U19沙排世青赛为契机,全面提升城市精细化管理水平,加大体育基础设施建设,广泛开展气排球等群众性体育运动,奋力打造排球名城。希望国际排联、国家排管中心持续加大指导、支持力度,并以商洛为支点,共同推动排球运动在“一带一路”沿线地区的普及交流和高质量发展。

随后,王青峰一行来到黄龙体育运动中心,观摩了女排世俱杯比赛,并在国际排联沙排部、浙江省体育局相关领导的陪同下,来到比赛场地、热身训练场地,详细了解场馆建设运维、赛事组织保障等情况。他表示,要对标先进,拓宽视野,积极学习借鉴杭州女排世俱杯办赛经验,全方位提升商洛市的赛事筹备组织和服务保障水平,努力向全世界呈现一场青年沙排盛宴;要将体育设施、体育元素融入城市更新改造过程之中,加快国家排球训练基地建设,

完善沙排训练中心等配套设施,夯实打造排球名城“硬实力”;要大力发展青少年排球、气排球等群众性体育赛事,构建以排球为特色的“体育+”产业链条,打造全省赛事经济样板市,为“一都四区”建设提供新的强劲引擎。

国际排联、国家排管中心有关负责人高度评价商洛市对排球等体育事业,尤其是对U19沙排世青赛的高度重视,表示将全力支持配合商洛搞好赛事筹办和排球训练基地建设相关工作。(市政府办公室供稿)

洛南精心打造美丽宜居山城

本报通讯员 邱宏波 陈军洛

冬日的洛南,天蓝水碧。县河里碧波荡漾,一群白鹭在水中觅食,西门外森林公园内几个孩童正在草坪上嬉戏,秦唐街公园两岸,休闲健身的市民络绎不绝。

“县城变得越来越美了!我早上跳广场舞、打太极拳,晚上和老伴沿县河步道散步,幸福指数越来越高了!”正在八卦桥“口袋公园”跳广场舞的张大妈笑着说。

今年以来,洛南县把建设“避暑名城·康养洛南”作为打造“一都四区”的重要载体,坚持“人民城市为人民”的理念,高标准实施“五大”城市更新行动,努力建设宜居山城,城市高质量发展迈出了坚实步伐。

实施住房品质改善更新行动,城市人居环境更有温度。洛南县聚焦城市老旧小区改造,科学编制改造方案,累计投资6000万元,对盐业公司家属楼等17个老旧小区实施改造工程,对74个老旧小区5000户燃气管网进行改造提升,协调指导3个老旧小区加装了电梯。对西城区高速公路、英华路、华阳大道两侧65户民居建筑外立面进行了改造提升。围绕群众住房改善需求,加快推进以保交楼为主的商住项目建设,成立了金江华府、春玺铂樾湾项目两个保交楼工作专班,加强银企协作,协调解决施工困难,争取国开行保交楼专项借款2000万元。目前,两个保交楼项目正在全力冲刺,优山美地、抚龙假日、柳林春晓等商住楼项目完成主体结构正在预售。(下转2版)



十二月七日,镇安县美云秦绣工艺品有限公司的社区工厂内,二十多名绣娘正在进行手工刺绣。该公司依托镇安县秦绣产业园,辐射带动柞水、丹凤、商南等地的群众参与进来,年产值可达八百多万元。(本报记者 刘桃李 摄)

我市新增一批“康养旅游百强县”

本报讯 (通讯员 陈沛 米乐)12月16日上午,2023深呼吸健康旅游年会暨养生民俗与康养旅游百强县共建大会在广西北海举行。会上,中国国土经济学会揭晓了“2023健康中国·康养旅游百强县”并授牌,我市商州区、洛南县、丹凤县、商南县、山阳县跻身“百强”行列。

近年来,我市认真学习贯彻习近平生态文明思想,聚焦打造“中国康养之都”总目标,以新视角挖掘气候康养价值,以新场景激活新型康养消费,以新文旅吸引都市康养人

群,以新思维构建康养产业生态,深入推进“双对标、双50”战略,营造宜居、宜游、宜业的秦岭会客厅,率先在全省实现全域旅游示范区全覆盖,成为全国首个“美丽中国·深呼吸之都”和“中国气候康养之都”。

据了解,本次大会以“践行两山理论 服务国计民生”为主题,集中发布2023健康中国·康养旅游报告,同步举办深呼吸国际BDI筹办研讨会,推广可持续生态旅游新理念,促进“深呼吸小城”多元融合发展。

学思想、强党性、重实践、建新功

用心帮扶办实事

本报记者 马泽平 贾书章 刘桃李

12月6日,走进镇安县云盖寺镇西洞村,通村道路像一条条彩带连接着农家小院,白墙灰瓦的农家屋舍干净整洁,木耳种植基地一片忙碌景象。

“今年春天,县委办入户帮扶,了解到我们村四组24户网络通信信号弱后,就联系县移动公司帮我们在四组新建一处信号基站,解决了群众通信难题。”西洞村党支部书记朱明怀说,“县委办党员干部入村帮扶贴心周到,小到邻里纠纷,大到产业发展,把我们老百姓关心的事都记在心里,一件件办好。”

西洞村是镇安县委办公室联系的帮扶村。第二批主题教育开展以来,镇安县委办坚持学思用贯通、知信行统一,通过深化于学、内化于心、转化于行“三化”引领,让党员干部学落到实处、悟到实处、干到实处,推动主题教育往心里走、往深里走、往实里走。

镇安县委办持续强化理论学习,党支部书记选择重点内容,到基层开设“乡音党课”;班子成员带领党员干部到一线调查研究、督办落实,示范引导全体党员干部先学一步、学深一层;组织年轻干部开展“我到基层当村干”实践活动,运用党的创新理论指导解决实际问题。

“我们每周开展一次集体学习,通过举办‘乡音党课’、职工大讲堂等实践活动,进一步丰富学习形式、拓宽实践渠道,把学习成效充分体现在破难题、促发展、惠民生上。”镇安县委办副主任田瑞博说。

驻村工作队入户走访时发现,西洞村二组由于饮水主管道老旧,加之近两年实施卫生厕所改造,供水量无法满足群众生活需求,三组地处高寒山区,部分农户水管裸露老化,多处破损渗漏。驻村工作队与村“两委”研判分析后,立即联系县水利局,协调供水公司技术人员现场勘测设计,实施农村饮水改造项目,新建20立方米蓄水池1座,更换饮水主管网1.9公里,入户分管道2.8公里,彻底解决了西洞村158户群众饮水不足的问题。

同时,镇安县委办筹措资金40万元,种植木耳20万袋,大棚香椿育苗7棚,大力发展村集体经济,带动群众增收;加快重点帮扶村建设,改厕改圈31处,治理河沟11处,安装护栏150米,建设美丽庭院3个;争取资金200多万元,实施10公里通村道路拓宽工程,解决了全村交通不畅的历史难题。

“我们将开展主题教育焕发出的热情转化为争先创优、实干担当的实际行动,像‘店小二’一样为各单位服务,通过搭建创新平台,推出了《镇安实施质量强县战略 助力企业发展》等一批服务于县域经济高质量发展的实践经验,在市级以上推广34个。”镇安县委办政研与改革股长刘沛说。